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15 QUESTÕES DE PORTUGUÊS 

 

"Quando, em 1926, o então capitão Virgulino desceu do 

Juazeiro do Padre Cícero, mais de 20 mulheres acompanhavam 

os bandoleiros. Agora o Rei do Cangaço tinha sua rainha". 

 

Há 50 anos, o repórter Severino Barbosa publicava no Diário de 

Pernambuco um longo texto sobre a entrada das mulheres no 

cangaço, destacando o papel de Maria Déa, a baiana da 

Fazenda Malhada do Caiçara, em Jeremoabo (terras hoje 

pertencentes ao município de Paulo Afonso), que enfeitiçou o 

pernambucano de Serra Talhada. 

 

Tornou-se a rainha de um Sertão violento até cair junto com o 

companheiro no dia 28 de julho de 1938, na grota de Angicos, 

em Poço Redondo, Sergipe. A relação de 12 anos gerou uma 

filha - criada em segurança à distância - e ferimentos. 

 

Num ataque de Lampião a Vila Serrinha, em Paranatama 

(Agreste de Pernambuco), Maria Bonita foi baleada na perna. 

Saiu do local da luta nas costas de Virgulino, dentes cerrados 

para não gemer. 

 

Imortalizada nas imagens de Benjamin Abrahão, o sírio 

destemido que fez fotos e filmes com o casal posando com 

cachorros, jornais e armas, Maria Bonita personificou a 

presença feminina no cangaço. Outras sofreram tanto como ela, 

vivendo na caatinga, a morte como ameaça constante. 

 

O texto de Severino Barbosa lembra outras cangaceiras e usa o 

recurso da poesia de cordel para pontuar uma história fabulosa, 

registrada desde o início pelo Diário de Pernambuco. Como o 

repórter destaca quase no final: "É o amor vivido nas matas 

cheias de espinho do Nordeste". 

 

Crédito: Benjamin Abrahão 

 

01- Está presente no texto acima: 

 

A. A subjetividade.  

B. A opinião isenta do autor. 

C. A linguagem clara e objetiva. 

D. Informações sobre um assunto relacionado a temas da 

atualidade. 

E. A completa dissociação de temas sociais e políticos. 

 

02- Assinale a alternativa correta sobre o trecho: 

 

 “ mais de 20 mulheres acompanhavam os bandoleiros” 

 

A. A concordância poderia ter sido feita também com o 

verbo no singular. 

B. Por tratar-se de um nome existente apenas no plural a 

concordância foi feita corretamente. 

C. O verbo concordou corretamente com o substantivo no 

plural. 

D. O numeral invariável deveria ter mantido o verbo no 

singular. 

E. O verbo na terceira pessoa é o indicado pela norma culta 

para acompanhar numerais com quantidade acima de 

uma unidade. 

03- O trecho „Há 50 anos‟ pode ser reescrito sem prejuízo de 

sentido ou desvio da variedade padrão da língua em: 

 

A. 50 anos atrás 

B. Há 50 anos atrás 

C. Fazem 50 anos 

D. Por 50 anos 

E. Existem 50 anos 

 

04- Assinale a alternativa em que a locução recebeu 

corretamente o acento grave por ocorrência de crase como em 

„criada em segurança à distância‟: 

 

A. “Para esquecer as perdas, já tentou sair caminhando à 

esmo pelas ruas. Pensou em virar andarilha.” 

B. “Tanto esforço valeu à pena, e aos 11 minutos de jogo, 

Lucas Gomes recebeu bom passe e só tocou na saída do 

goleiro Luiz.” 

C. “Com 1.524 unidades emplacadas em janeiro, o Ford 

Fiesta foi o automóvel que teve o maior percentual de 

vendas à prazo.” 

D.  “Envolveu-se com Richard Burton – que dava vida a 

Julio César -, e suas noitadas regadas à álcool, chegaram 

aos ouvidos a imprensa.” 

E. “Com a feijoada à mesa, sentei ao lado da Nana. Ela 

começou a preparar um bolinho com a mão, usando 

arroz, feijão, farinha e charque.”  

 

05- Em qual das alternativas o vocábulo destacado tem o 

mesmo significado que o do trecho: „dentes cerrados para não 

gemer‟ 

 

A. “Os agricultores dos cerrados piauienses, que já não 

possuem incentivos do governo.” 

B. “Os punhos cerrados são um gesto político de força e 

resistência, que se popularizou com os Panteras Negras 

nos EUA.” 

C. “E temos mais aqui nos cerrados a palmeira, guariroba/ 

queroba que tem palmito, amargo e largamente utilizado 

na culinária de Goiás.” 

D. “Bispo de Penedo, Aracajú de D. Fernando. D. Fernando 

de agora e para sempre no Centro-Oeste dos cerrados” 

E. “Cerrados representam mais de 85% da produção total 

de grãos no país.” 

 

06- Sobre o processo de formação de palavras assinale a 

alternativa mais correta sobre as palavras do texto: 

 

A. „enfeitiçou‟ recebeu prefixo e sufixo simultaneamente. 

B. „imortalizada‟ é resultado de uma derivação 

parassintética. 

C. „feminina‟ resulta de uma derivação de gênero. 

D. „cangaceiras‟ pode ter sufixo ou prefixo retirados sem 

prejuízo de sentido da palavra. 

E. „cordel‟ é um arcaísmo. 

 

 

 

 

 

 

http://cidadeverde.com/economiaenegocios/74860/cerrados-representam-mais-de-85-da-producao-total-de-graos-no-piaui
http://cidadeverde.com/economiaenegocios/74860/cerrados-representam-mais-de-85-da-producao-total-de-graos-no-piaui
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As doenças relacionadas ao mosquito ___________ 79% das 

empresas do estado em diversas áreas e causaram um impacto 

negativo para a indústria, onde ___________ queda de 42,3% 

na produção. No Agreste, este índice ___________ para 62%. 

A pesquisa realizada pela Fiepe revela a necessidade de 

medidas extremas. 

 

07- Quais formas verbais completam corretamente e sem ferir a 

norma padrão da língua, as lacunas do texto? 

 

A. Afetam – foram registradas – sobe.  

B. Afeta – foram registradas – sobem.  

C. Afetou – foi registrada – sobe.  

D. Que afetem – foi registrada – sobem. 

E. Afetaram – foi registrada – sobe. 

 

 

 
 

08- É objetivo do texto acima: 

 

A. Informar em tom jocoso com uso de trocadilhos. 

B. Viralizar uma marca. 

C. Tornar familiar um produto desconhecido em algumas 

regiões do país. 

D. Persuadir o leitor e inculcar-lhe uma determinada 

postura. 

E. Atingir o subconsciente de um mercado consumidor 

apelando pela adesão a seu produto. 

 

 
09- É uma concepção abordada no texto: 

 

A. A incompreensão de alguns indivíduos que por não 

acompanharem a evolução dos tempos e as novas 

maneiras de se divulgar e incentivar o consumo, criam 

obstáculos desnecessários a essa inovação. 

B. O fim da era da propaganda paga e o início da 

propaganda virtual após o advento da internet, que 

coisifica o ser humano e o torna veículo de divulgação. 

C. A criação de uma cultura de consumo que recria a 

identidade do cidadão de acordo com o valor monetário 

do que consome. 

D. A crítica a valores sociais ultrapassados que 

fundamentam as relações sociais em seitas 

fundamentalistas que predefinem os pais dos gêneros. 

E. A violência empreendida contra aqueles que conseguem 

ascender socialmente e acabam causando a revolta 

daqueles que ainda não conseguiram acesso a outro 

estamento social. 

 

10- Sobre a crítica presente na tira no que se refere ao homem 

social: 

 

A. Tem uma identidade moldada pela sociedade de 

consumo. 

B. Sabe articular com todas as classes sociais por meio de 

suas vestimentas. 

C. Decide o que vestir de acordo com o meio social que 

quer alcançar. 

D. Procura estar na moda, mas não ser escravizado por 

padrões ultrapassados. 

E. Reconhece que só poderá ascender socialmente se adotar 

determinado código de vestimenta. 

 

11- A tirinha figura como a ilustração da/o:  

 

A. Revolução social 

B. Evolução econômica  

C. Fanatismo religioso 

D. Dependência cultural 

E. Consumismo exagerado 

 

12- Em qual das alternativas NÃO houve nenhum erro de grafia 

de acordo com a norma padrão da língua? 

 

A. “Quem mal lê, mal houve, mal fala, mal vê.” Monteiro 

Lobato 

B. “Tudo é loucura ou sonho no começo. Nada do que o 

homem fez no mundo teve início de outra maneira - 

mas tantos sonhos se realizaram que não temos o 

direito de duvida de nenhum.” 

 Monteiro Lobato 

C. “Seja você mesmo, porque ou somos nós mesmos, ou 

não somos coisa nenhuma.” Monteiro Lobato 

D. A natureza criou o tapete sem fim que recobre a terra. 

Dentro da pelagem deste tapete vivem todos os 

animais respeitosamente. Nenhum o estraga, nenhum 

o rói, excerto o homem. Monteiro Lobato 

E. Nada de imitar seja lá quem for (...) Temos de ser nós 

mesmos (...) Ser núcleo de cometa, não calda. Puxar 

fila, não seguir. Monteiro Lobato 

 

 

 

 

 

 

http://pensador.uol.com.br/autor/monteiro_lobato/
http://pensador.uol.com.br/autor/monteiro_lobato/
http://pensador.uol.com.br/autor/monteiro_lobato/
http://pensador.uol.com.br/autor/monteiro_lobato/
http://pensador.uol.com.br/autor/monteiro_lobato/
http://pensador.uol.com.br/autor/monteiro_lobato/
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Triste Fim de Policarpo Quaresma  
 

 

Policarpo Quaresma, cidadão brasileiro, funcionário 

público, certo de que a língua portuguesa é emprestada ao 

Brasil; certo também de que, por esse fato, o falar e o escrever 

em geral, sobretudo no campo das letras, se veem na 

humilhante contingência de sofrer continuamente censuras 

ásperas dos proprietários da língua; sabendo, além, que dentro 

do nosso país, os autores e os escritores, com especialidade os 

gramáticos, não se entendem no tocante à correção gramatical, 

vendo-se, diariamente, surgir azedas polêmicas entre os mais 

profundos estudiosos do nosso idioma - usando do direito que 

lhe confere a Constituição, vem pedir que o Congresso 

Nacional decrete o Tupi-Guarani como língua oficial e nacional 

do povo brasileiro. 

O suplicante, deixando de parte os argumentos históricos 

que militam em favor de sua ideia, pede vênia para lembrar que 

a língua é a mais alta manifestação da inteligência de um povo, 

é a sua criação mais viva e original, portanto a 

emancipação política do País requer como complemento e 

consequência a sua emancipação idiomática. (BARRETO, 

Lima. Triste fim de Policarpo Quaresma. São Paulo: Ática, 

1992) 

 

 

13- O requerente pede: 

 

A. Que os gramáticos revejam seus conceitos sobre a língua 

portuguesa usando a Constituição. 

B. Que o governo obrigue os escritores a não impedirem a 

fala popular nos seus escritos. 

C. Que o tupi guarani passe a ser a língua oficial do Brasil. 

D. Que o governo aceite os argumentos históricos do autor 

ao solicitar deferimento. 

E. Que seja declarado que a língua é a manifestação mais 

relevante da inteligência de um povo. 

 

14- Em seu texto, o autor demonstra: 

 

A. Ser partidário da xenofobia. 

B. Desejar a abolição das regras gramaticais. 

C. Lutar pela valorização da cultura local. 

D. Romper os limites que separam a cultura europeia da 

cultura indigenista. 

E. Revolucionar as relações entre Brasil e Portugal. 

 

15- “a língua é a mais alta manifestação da inteligência de um 

povo, é a sua criação mais viva e original, portanto a 

emancipação política do País requer como complemento e 

consequência a sua emancipação idiomática.” 

O vocábulo sublinhado estabelece entre as duas orações uma 

relação de: 

 

A. Conclusão 

B. Consequência 

C. Comparação 

D. Razão 

E. Explicação 

 

 

25 QUESTÕES DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  

 

16 – A toxicidade de herbicidas é especificada os rótulos por 

cores. Logo, o de menor risco é o de coloração: 

 

A. Azul. 

B. Verde. 

C. Amarelo. 

D. Vermelho. 

E. Marrom. 

 

17 – Referente ao cultivo de plantas frutíferas é INCORRETO 

afirmar: 

 

A. A maioria das frutíferas são perenes ou semiperenes, 

tendo assim o retorno econômico mais demorado (cerca 

de três a cinco anos pós-plantio). 

B. Na escolha do terreno a ser instalado o pomar, o 

agricultor deve dar preferência aos de solos profundos, 

bem drenados e com exposição sul. 

C. As áreas não devem ter sido cultivadas anteriormente 

com frutíferas ou hortaliças; caso contrário, deve-se 

aguardar pelo menos dois anos, cultivando-se na área 

culturas anuais, como arroz, milho, soja ou feijão, para, 

em seguida, instalar o pomar.  

D. A área deve permitir, se possível, mecanização. 

E. As mudas de frutíferas devem apresentar um padrão, 

dado pela altura, diâmetro do caule, número de ramos, 

tipo de enxertia, tipo de embalagem e estado vegetativo, 

entre outros. 

 

18 – É a evapotranspiração que ocorre em uma cultura em que 

o solo não apresenta restrição de umidade e, portanto, não há 

restrição para a taxa de evapotranspiração. 

 

A. Evapotranspiração real (ETrc) 

B. Evapotranspiração local (ETlc) 

C. Evapotranspiração substencial (ETsb) 

D. Evapotranspiração potencial da cultura (ETpc) 

E. Evapotranspiração da cultura de  referência (ETo). 

 

19 – São meios de controle do carvão do milho, EXCETO: 

 

A. Rotação de culturas. 

B. Queima de restos de cultura. 

C. Evitar ferimentos na planta. 

D. Controle de insetos, principalmente mosca. 

E. Adubação equilibrada, sem excesso de nitrogênio. 

 

20 – São ações de controle da mela do tomateiro ou da batata, 

EXCETO: 

 

A. Uso regular de fungicidas (chlorothalonil, calda 

bordalesa, acetato de trifenil estanho, cimoxamil+maneb, 

hidróxido de trifenil estanho, folpet, hidróxido de cobre, 

mancozeb, maneb, metalaxyl+maneb, oxicloreto de 

cobre, zineb, ziram, sulfato de cobre). 

B. Evitar locais sujeitos à neblina. 

C. Destruição de fontes de inóculo. 

D. Rotação de culturas, menor espaçamento. 

E. Evasão 
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21 – Sobre o cultivo de feijão é INCORRETO afirmar: 

 

A. Em relação ao fotoperíodo, a planta de feijão pode ser 

considerada fotoneutra. 

B. Temperaturas altas reduzem os rendimentos de feijão, 

por provocar abortamento de flores, que por sua vez 

pode, também, resultar em falhas nos órgãos reprodutores 

masculino e feminino. Baixa temperatura acompanhada 

de baixa umidade relativa do ar e ventos fortes têm maior 

influência no pegamento e retenção de vagens.  

C. O feijão é mais suscetível à deficiência hídrica durante a 

floração e o estágio inicial de formação das vagens. O 

período crítico se situa 15 dias antes da floração. 

D. Devido à sensibilidade do feijoeiro, solos com acidez 

excessiva poderão ser utilizados desde que a calagem 

possa ser realizada com antecedência de pelo menos 30 

dias em relação à semeadura. 

E. Solos com condutividade elétrica superior a 0,8 

mmho/cm ou saturação de sódio acima de 4% já reduzem 

o desenvolvimento e a produção do feijoeiro. 

 

22 – São benefícios das matas ciliares, EXCETO: 

 

A. Protege os rios, pela ação das copas das árvores, contra a 

exposição direta aos raios solares, resultando na 

manutenção da temperatura na água. 

B. Pela ação mecânica das raízes, protege as margens dos 

rios contra erosão e desbarrancamento. 

C. Atua na filtragem de sedimentos inorgânicos 

transportado morro abaixo pelo escoamento superficial 

da água. 

D. Age como barreira física contra a entrada de animais 

domésticos nos corpos d'água, evitando a contaminação 

por patógenos, excluindo-se os vírus. 

E. Atua como barreira física contra eventuais entradas de 

veículos pesados nos rios, protegendo as margens, e 

contra contaminação por óleos combustíveis e 

lubrificantes. 

 

23 – Terras que apresentam limitações fortes para a produção 

sustentada de um determinado tipo de utilização, observadas as 

condições do manejo considerado. Essas limitações reduzem 

consideravelmente a produtividade ou os benefícios, ou então, 

aumentam os insumos necessários, de tal maneira, que os 

custos só seriam justificados marginalmente. 

 

O texto refere-se a que Classe de Aptidão Agrícola das Terras? 

 

A. Classe boa. 

B. Classe regular. 

C. Classe restrita. 

D. Classe inapta. 

E. Classe seletiva. 

 

24 – O IBAMA, em conjunto com as instituições pertinentes, 

tem competência para atuar mais diretamente nas seguintes 

situações de acidente ambiental, EXCETO: 

 
A. Quando o acidente for gerado por empreendimento ou 

atividade licenciados pelo IBAMA. 

B. Quando o acidente afetar ou puder afetar Unidade de 

Conservação Federal e/ou sua zona de amortecimento. 

C. Quando os impactos ambientais decorrentes do acidente 

ultrapassarem os limites territoriais do Brasil ou de um 

ou mais Estados. 

D. Quando envolver material radioativo, apenas em estágio 

mais leve. 

E. Supletivamente, quando o órgão estadual de meio 

ambiente mostrar-se necessitado ou solicitar apoio no 

atendimento a determinado acidente. 

 

25 - Compete, especialmente, ao Conselho Estadual de Meio 

Ambiente, EXCETO: 

 

A. Formular e encaminhar, à Assembléia Legislativa, 

Projetos de Lei destinados ao estabelecimento da Política 

Estadual de Meio Ambiente e sua revisão periódica. 

B. Manifestar-se, previamente, quanto aos planos e 

programas de proteção, conservação e melhoria do meio 

ambiente submetidos à apreciação do Governador do 

Estado ou, por intermédio, à Assembléia Legislativa. 

C. Analisar e opinar sobre programas de desenvolvimento 

econômico e social, com vistas a adequá-los à política 

ambiental do Estado. 

D. Definir normas e padrões de avaliação, controle e 

manutenção da qualidade do meio ambiente, mediante 

proposta da Secretaria de Meio Ambiente e Defesa do 

Consumidor. 

E. Avocar, para exame e definição, os casos de implicação 

ambiental, considerados de interesse público. 

 

26 - Área protegida, coberta ou não por vegetação nativa, com a 

função ambiental de preservar os recursos hídricos, a paisagem, 

a estabilidade geológica e a biodiversidade, facilitar o fluxo 

gênico de fauna e flora, proteger o solo e assegurar o bem-estar 

das populações humanas. 

 

O texto descreve: 

 

A. Amazônia legal. 

B. Área de preservação permanente. 

C. Reserva legal. 

D. Área rural consolidada. 

E. Pequena propriedade ou posse rural familiar. 

 

27 – A insolação anual ótima para o abacaxizeiro é de: 

 

A. 800 a 1.000 horas. 

B. 1.500 horas. 

C. 1.500 a 2.000 horas. 

D. 1.800 a 2.500 horas. 

E. 2.500 a 3.000 horas. 

 

28 – Um canteiro de cultivo de hortaliças deve ser construído 

com a movimentação de terra, de modo a ficarem cerca de: 

 

A. 10 cm mais altos que o nível do chão, sua largura deve 

ser em média 100 cm e o comprimento variável.  

B. 50 cm mais altos que o nível do chão, sua largura deve 

ser em média 150 cm e o comprimento médio de 100 a 

120m.  
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C. 50 cm mais altos que o nível do chão, sua largura deve 

ser em média 100 cm e o comprimento variável.  

D. 20 cm mais altos que o nível do chão, sua largura deve 

ser em média 120 cm e o comprimento de 100 a 120m. 

E. 20 cm mais altos que o nível do chão, sua largura deve 

ser em média 120 cm e o comprimento variável, não 

sendo recomendados maiores de 100m.  

 

 

29 – São danos causados pelos nematóides de cisto da soja, 

EXCETO: 

  

A. Exacerbação no desenvolvimento das plantas que ficam 

com todos os órgão com tamanho muito aumentados, 

ocasionando frutos de valor nutricional muito baixo. 

B. Necrose nas folhas e raízes. 

C. Tubérculos e bulbos mal formados. 

D. Coloração anormal em folhas e flores.  

E. Deprecia o valor econômico dos vegetais.  

 

30 – São benefícios de uma Cobertura Morta Adequada, 

EXCETO: 

 

A. Ajuda a reduzir a perda de umidade do solo por meio da 

evaporação. 

B. Ajuda a controlar a germinação e o crescimento das 

plantas invasoras. 

C. A curto prazo, pode melhorar a biologia do solo, a 

ventilação, a estrutura (agregando partículas do solo) e a 

drenagem. 

D. Inibe a ocorrência de determinadas doenças nas plantas. 

E. Reduz a probabilidade de danos nas árvores, causados 

por cortadores de grama, ou a temida “ferrugem do 

cortador de grama”.  

 

31 – Na formação do ciclo do nitrogênio, indique a alternativa 

que substitui as letras na figura: 

 

 
 

A. A – N2 / B – NO3 / C – NH2 / D – NO2 / I – Rhizobium / 

II – Nitrosomonas / III – Nitrobacter. 

B. A – N2 / B – NH3 / C – NO2 / D – NO3 / I – Rhizobium / 

II – Nitrosomonas / III – Nitrobacter. 

C. A – N2 / B – NH3 / C – NO3 / D – NO2 / I – Nitrobacter / 

II – Nitrosomonas / III – Rhizobium. 

D. A – N2 / B – NH3 / C – NO2 / D – NO3 / I – Nitrobacter / 

II – Nitrosomonas / III – Rhizobium. 

E. A – N2 / B – NH3 / C – NO2 / D – NO3 / I – 

Nitrosomonas / II – Rhizobium / III – Nitrobacter. 

 

 

32 – O Cyperus rotundus é conhecido por: 

 

A. Rubim.  

B. Tiririca.  

C. Falsa-serralha.  

D. Corda-de-viola.  

E. Picão-preto. 

 

33 – São agentes do inteperismo químico, EXCETO: 

 

A. Hidrólise.  

B. Carbonatação.  

C. Fendilhamento. 

D. Oxidação. 

E. Quelação. 

 

34 – As voçorocas são consideradas profundas quando têm que 

profundidade? 

 

A. Entre 3 e 8 metros. 

B. Mais de 5 metros. 

C. Mais de 3 metros. 

D. Até 5 metros. 

E. Até 3 metros. 

 

35 – São características importantes para a escolha dos adubos 

verdes, EXCETO: 

  

A. Apresentar lento crescimento inicial, porém com 

eficiente cobertura do solo.  

B. Capacidade de reciclagem de nutrientes, apresentando 

elevadas quantidades de nutrientes na fitomassa.  

C. Apresentar baixo nível de ataque de pragas e doenças, 

não se comportando como planta hospedeira.  

D. Apresentar sistema radicular profundo e bem 

desenvolvido.  

E. Apresentar tolerância ou resistência à seca e à geada.  

 

36 – É um herbicida: 

 

A. Organofossforado. 

B. Organoclorado. 

C. Fenoxiacético. 

D. Piretróide. 

E. Brometo de metila. 

 

37 – É um nutriente essencial nas leguminosas que não 

apresenta o mesmo papel nos vegetais em geral: 

 

A. Magnésio 

B. Enxofre 

C. Boro 

D. Molibdênio 

E. Cobalto 

 

38 – Em função do teor de MgCO3, os calcários são 

classificados em magnesianos quando apresentam o teor de 

MgCO3: 

 

A. Inferior a 10%. 

B. Entre 10% e 25% 

C. Entre 20% e 50% 

D. Acima de 25%. 

E. Acima de 50%. 
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39 – Na classificação, quanto ao tamanho, dos componentes da 

fase sólida do solo, uma fração com dimensão entre 0,02 a 

0,002 é denominado: 

 

A. Calhaus. 

B. Areia grossa. 

C. Areia fina. 

D. Limo. 

E. Argila. 

 

40 – A calagem adequada é uma das práticas que mais 

benefícios trazem ao agricultor, sendo uma combinação 

favorável de vários efeitos, dentre os quais é INCORRETO 

afirmar: 

 

A. Eleva o ph. 

B. Diminui ou elimina os efeitos tóxicos do Al, Mn, Mg e 

Fe. 

C. Diminui a “fixação” de P. 

D. Aumenta a atividade microbiana e a liberação de 

nutrientes, tais como N, P, S e B, pela decomposição 

da matéria orgânica. 

E. Melhora as propriedades físicas do solo, 

proporcionando melhor aeração, circulação de água, 

favorecendo o desenvolvimento das raízes das plantas. 

 

 

 

 


